
Punto n. 1

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIANANGELI MASSIMO DEL MOVIMENTO
5  STELLE,  AD  OGGETTO:  LAVORI  PER  IL  RESTYLING  DI  PIAZZA  PERGOLESI  E  PER
L'ARRETRAMENTO  DEL  MONUMENTO  DEDICATO  AL  COMPOSITORE.  PARERE  DELLA
SOPRINTENDENZA DELLE BELLE ARTI DI ANCONA PROT. 9334 DEL 19.02.2016

PREMESSO CHE:
- con Delibera  di  Giunta  Comunale  n.107 del  18 maggio 2016 veniva approvato il  Progetto Definitivo
“RIQUALIFICAZIONE ARCHITETTONICA ED URBANISTICA DI CORSO MATTEOTTI E PIAZZA
DELLA REPUBBLICA” redatto dal gruppo di professionisti incaricati guidato dall’Arch. Anita Sardellini di
Ancona, dell’importo complessivo lordo di € 5.230.568,06, di cui € 4.243.968,06 a carico del Comune di Jesi
ed € 986.600,00 a carico della Multiservizi Spa;
-  il  progetto  include  anche  il  cosiddetto  restyling  di  Piazza  Pergolesi  e  l’arretramento  del  monumento
dedicato al compositore jesino, riprendendo un progetto della precedente amministrazione;

PREMESSO INOLTRE CHE:
- la Soprintendenza Belle Arti e Paesaggio delle Marche – Sede di Ancona ha autorizzato con nota prot. 9334
del  19.02.2016 l’esecuzione delle  opere  previste  in  progetto subordinando l’efficacia  del  provvedimento
autorizzativo al rispetto, in sede di progettazione esecutiva nonché di esecuzione dei lavori, delle condizioni
ivi riportate;
- in particolare, fra le prescrizioni riportate nella nota della Soprintendenza, risulta la seguente disposizione:

− Il nuovo posizionamento della statua di Pergolesi sia valutato congiuntamente con questo Ufficio durante l’esecuzione dei lavori;

- quanto sopra risulta una disposizione con effetti  potenzialmente anche ostativi o comunque fortemente
modificativi ai fini della realizzazione del progetto ed al completamento dei lavori:
non eiste infatti un nulla osta certo né al posizionamento previsto nell’attuale progetto licenziato dalla Giunta
Comunale né a nessun altro posizionamento ed il rimando generico ad una valutazione a lavori avviati rende
evidentemente ipotizzabile una modifica anche sostanziale del progetto a cantiere avviato. Non viene inoltre
esclusa la eventualità che in sede di tale valutazione, la statua debba essere lasciata nella posizione attuale,
pregiudicando totalmente la linea di restyling prevista dal progetto in questione, fino forse a pregiudicarne la
“logica” e gli equilibri architettonici;
- visto lo stop dell’iter dovuto alla richiesta di Referendum comunale, risulta tecnicamente possibile una
rivisitazione del progetto ed una acquisizione di ulteriori informazioni e rilevazioni tecniche tali da definire e
valutare “prima” dell’avvio del Cantiere delle soluzioni meno generiche di cui si possa essere certi della
praticabilità;

TUTTO CIO’ PREMESSO
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE PER CONOSCERE

come  intende  procedere  viste  le  questioni  esposte  in  premessa  e  se  ritiene  necessaria  una  riapertura  o
rivisitazione del progetto per definire e far valutare prima dell’avvio del cantiere con maggiore certezza la
sua effettiva realizzabilità.


